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Αβγοθήκες από χαρτόνι: επτά τρόποι για 
επαναχρησιμοποίηση
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε με διάφορους τρόπους τις αβγοθήκες από χαρτόνι
, εάν δεν τις ανακυκλώσετε και με αυτό τον τρόπο να τους δώσετε μια “δεύτερη 
ζωή” αποφεύγοντας την αγορά ενός νέου προϊόντος για την ίδια χρήση.

—Φυτέψτε σπόρους

Εάν θέλετε να φυτέψετε σπόρους, δεν χρειάζεται να αγοράσετε πλαστικά ή ακόμα 
και κομποστοποιήσιμα δοχεία. Οι αβγοθήκες είναι ιδανικές για αυτή τη δουλειά.

Έχουν το κατάλληλο μέγεθος για τα φυτώρια και όταν μεγαλώσουν τα φυτά 
μπορούμε να τα μεταφέρουμε στον κήπο μας χωρίς να τα βγάλουμε από τις θήκες 
τους, οι οποίες θα βιοδιασπαστούν στο χώμα.

—Ταΐστρες πουλιών

Εάν σας αρέσει να βλέπετε πουλιά από το παράθυρό σας, μπορείτε εύκολα και 
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γρήγορα να φτιάξετε μια ταΐστρα από χαρτονένια αβγοθήκη. Χρειάζεστε μόνο την 
αβγοθήκη, σπόρους και λίγο σκοινί. Κόψτε το χαρτόνι, γεμίστε το με σπόρους και 
κρεμάστε το από ένα δέντρο στον κήπο ή ένα φυτό στη βεράντα σας.

—Υλικό συσκευασίας

Μια από τις πιο χρήσιμες χρήσεις μιας χρησιμοποιημένης αβγοθήκης από χαρτόνι 
είναι να την μετατρέψετε σε υλικό συσκευασίας. Είτε θέλετε να στείλετε κάποιο 
δέμα με εύθραυστο περιεχόμενο είτε μετακομίζετε η αβγοθήκη μπορεί να 
υποκαταστήσει τα ακριβά υλικά όπως το πλαστικό υλικό περιτυλίγματος με τος 
φυσαλίδες (bubble-wrap) και το χαρτί.

Κόψτε το χείλος γύρω από τις θήκες και χρησιμοποιήστε τους κοίλους πάτους για 
να τυλίξετε ένα κουτί με εύθραυστο περιεχόμενο. Θα γλυτώσετε χρήματα από την 
τσέπη σας, αλλά και τον πλανήτη από περιβαλλοντικά επιβλαβή απορρίμματα.

—Προσανάμματα

Εάν έχετε τζάκι στο σπίτι καταρχάς μην το ανάψετε. Ο ουρανός των ελληνικών 
πόλεων είναι αρκετά θολός εξαιτίας της αιθαλομίχλης κατά τους χειμερινούς 
μήνες. Εάν παρόλα αυτά κρυώνετε πολύ ή εάν κατασκηνώνετε στο ύπαιθρο 
χρησιμοποιήστε παλιές αβγοθήκες για προσάναμμα.

Γεμίστε τα δοχεία με οργανικά εύφλεκτα υλικά όπως χνούδια, ξερά χόρτα, 
πριονίδι, ροκανίδια από ξύστρες μολυβιών κ.ά. Χύστε κερί παραφίνης ή λιωμένο 
κερί στα χαρτονένια δοχεία και ανακατέψτε για να φτιάξετε ένα εύφλεκτο μείγμα. 
Αποθηκεύστε τα προσανάμματα σε σκιερό και δροσερό μέρος και χρησιμοποιήστε 
τα όταν έχετε ανάγκη.

—Κάντε τα κομπόστ

Εάν διαθέτετε κάδο κομποστοποίησης, μπορείτε να ρίχνετε μέσα όχι μόνο τα 
τσόφλια των αβγών, αλλά και τις ίδιες τις αβγοθήκες. Για να φτιάξετε το 
εδαφοβελτιωτικό κομπόστ χρειάζεστε ένα συνδυασμό πράσινων οργανικών υλικών 
(υπολείμματα φρούτων και λαχανικών, κελύφη αβγών, κομμένα χόρτα κλπ) και 
καφέ υλικών (ξερά φύλλα και γρασίδι, χαρτόνι και χαρτί, κελύφη ξηρών καρπών 
κ.ά.) σε ίσες αναλογίες ώστε να ταΐσετε τους μικροοργανισμούς που διασπούν την 
οργανική ύλη.

Κόψτε το χαρτόνι σε κομματάκια και προσθέστε το στον κάδο μαζί με άλλα 
υπολείμματα χαρτιού και χαρτονιού.



—Χειροτεχνία

Εάν έχετε παιδιά οι αβγοθήκες είναι ιδανικές ως υλικό χειροτεχνίας. Ζωγραφίστε, 
φτιάξτε αντικείμενα, παίξτε.

—Χαρίστε τις

Γνωρίζετε κάποιον που να έχει κοτέτσι; Μπορεί να χρειάζεται μερικές αβγοθήκες 
για τα προϊόντα του. Μην τις πετάτε στα σκουπίδια.
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